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Vola zio ti e a seniti i ìo segreto di nove disegei j 
di legge. 

Presidente. L'ordine del giorno reca : Vota- j 
zione a scrutinio segreto sui seguenti disegni di 
legge: 

Seconda proroga del termine fissato dagli ar-
ticoli 16, 17 e 18 della legge 15 gennaio 1885 
sul risanamento di Napoli. — Autorizzazione ad 
alcune provincie e comuni di eccedere con la 
sovrimposta ai tributi diretti il limite medio dei 
centesimi addizionali applicati nei triennio 1884-
85-86 — Autorizzazione alla provincia di Reggio 
Emilia di eccedere con la sovrimposta ai tributi 
diretti 1887 il limite medio dei centesimi addi-
zionali applicati nel triennio 1884-85-86. — Mag-
giori spese pel Ministero dell' istruzione sull'eser-
cizio 1884-85. — Maggiori spese pel Ministero 
dell'istruzione sull'esercizio 1885-86. — Maggiori 
spese sull'esercizio finanziario 1884-85 pel Mi-
nistero delle finanze. — Maggiori spese sull'eser-
cizio finanziario 1885-86 pel Ministero delle fi-
nanze. — Maggiori spese sull'esercizio finanziario 
1884-85 pel Ministero dei lavori pubblici. — 
Maggiori spese sull'esercizio finanziario 1885-86 
pel Ministero dei lavori pubblici. 

Si proceda alla chiama. 
Fortunato, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Lascieremo le urne aperte e proce-

deremo nell'ordine del giorno. 

Presentanone di disegni di legge e di una re-
lazione. 

Presidente. L'onorevole ministro della guerra 
ha facoltà di parlare. 

Berto'è-Viale, ministro della guerra. Mi onoro 
di presentare alla Camera un disegno di legge, 
col quale si chiede l'autorizzazione della spesa 
di lire 500,000, ripartite in due esercizi per com-
pletare il fabbricato del Ministero della guerra 
in Via Venti Settembre. 

Mi onoro anche di presentare alla Camera un 
disegno di legge col quale il Governo chiede la 
autorizzazione di un credito straordinario di 20 
milioni di lire per spese militari in Africa e per 
la costituzione di un corpo speciale di truppe per 
i presidii di Africa. 

Prego la Camera di voler dichiarare d'urgenza 
questi due disegni di legge. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di questi due disegni 
di legge, che saranno stampati e distribuiti ai 
signori deputati. 

L'onorevole ministro chiede che questi due 
disegni di legge siano dichiarati di. urgenza. 

(L'urgenza è ammessa). 

Invito l'onorevole De Bernardi» a recarsi alla 
tribuna, per presentare una relazione. 

De Bemardis. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge Determi-
nazione dei confini giurisdizionali fra i comuni 
di Tramutola e Marsiconovo. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Svolgimento ili ona proposta di legge del de-
pilato M a i ed altri. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento di una proposta eli legge del deputato Maffi 
ed altri. 

Si dà lettura di questa proposta. 
Fortunato, segretario, legge: 

Testo della legge vigente. 

" Non sono tenute al pagamento del ciazio le 
Società cooperative pei generi che provvedono 
e distribuiscono fra i soci esclusivamente per 
scopi di beneficenza, e che si consumano alle 
case di coloro cui la distribuzione è fatta. „ 

Modificazioni che si propongono. 

" Sopprimere nel testo le parole: esclusivamente 
a scopo di beneficenza. „ 

Aggiungere al comma stesso il seguente alinea: 

« Per gli effetti dell'esenzione, le Società coope-
rative, aventi i caratteri sopra determinati, ove 
non fossero costituite colle norme del Codice di 
commercio, basterà che presentino all'Amministra-
zione daziaria il verbale di costituzione o l'atto 
equipollente, con lo statuto sociale e l'elenco 
dei soci. „ 

Staffi. Signori, avverto, innanzi tutto, che alla 
paternità della proposta nostra non ci teniamo; e 
nemmeno potremmo aspirarci : perchè questa ma-
teria ha già richiamato la attenzione, si può dire, 
di quasi tutta la Camera, in quanto che i deputati 
più autorevoli, a diverse riprese, dovettero occu-

j parsene. 
ì L'esenzione di cui b oggetto l'articolo 5 della 
! legge 11 agosto 1870, non è un privilegio, mal-
| grado che qualcuno voglia sostenere questa tesi. 
• Assolutamente non è un privilegio, ed io, ed i 


